

「青於南」學生大使計劃 2024 啟動 為香港青年發展注入新動力

六月廿九日，由南青鋒主辦，南區民政事務處、南區青年發展及公民教育委員會協辦，共同推動的「青於南」學生大使計劃 2024 於南區明愛莊月明中學順利舉行啟動典禮。該計劃目的是培養有志青年，為南區及香港的未來發展注入動力。

「青於南」計劃已經進行了三屆，為青年人提供更多職業生涯規劃的機會，讓他們了解理想工作與現實工作之間的差異。每一屆主辦方都會安排不同類型的活動，例如帶學生們參觀律師事務所、廣告公司、電視台等不同行業的工作場所，讓他們實地了解各行業的工作情況。

第十四屆港區全國人大代表朱立威致辭時表示，該計劃為南區青年提供展現才能的平台，整合了不同背景的青年力量，激發他們的潛能，為香港的未來發展做出貢獻。立法會議員陳學鋒則指出，計劃致力提升青年的公民意識和社會責任感，培養香港的未來棟樑。他期望今年的計劃能吸引更多有志青年加入，共同為南區及香港的明天奉獻力量。

南青鋒主席李嘉盈受訪時表示，過去幾年的疫情，不少青年變得較為內向，喜歡沉迷網絡。因此他們特別注重學生們的參與態度和互動，設計了許多「面對面」的交流環節，希望學生們能夠走出家門，重新融入社會。通過這些活動，學生們不但可以發掘自身的興趣和長處，部分原本害羞的學生在活動中也展現出驚人的口才和外向性格，成為了出色的司儀。同時她亦希望學生們都能從中找到自己的方向，並規劃出屬於自己的未來。

事實上，有些學生在參加「青於南」活動後，對自己的大學選擇和未來發展有了更清晰的認知。例如，有的同學原本對自己的前景感到迷茫，但最後因為這個活動而決定報讀社工課程，找到了自己的人生目標。這些成功案例都充分證明了「青於南」計劃的意義所在。



大合照



破冰遊戲



啟動儀式



同學們之間互相認識過程

南區龍文化教育薈萃 慶回歸龍舟教育體驗嘉年華



大合照



陸上龍舟體驗和拍照

六月三十日，南區學校聯會與香港南區各界慶典委員會在香港航海學校共同主辦「南區龍文化教育薈萃—慶回歸龍舟教育體驗嘉年華」活動。主辦方表示，今次活動的主要對象是南區的中小學、幼稚園和特殊學校的師生及家長。活動的目的是讓參與者通過一系列體驗式的活動，深入感受龍舟競渡的氛圍，希望通過生動有趣的體驗式活動，讓年輕一代更好地了解和感受中華優秀傳統文化，從而增強他們的愛國主義情懷。南區學校聯會主席彭耀鈞說：「只有讓學生們親身體驗，他們才能真正明白中華文化的深厚內涵和寶貴價值。我們會繼續努力，為他們創造更多這樣的機會。」

活動現場設置了多個精彩的互動體驗區，吸引了超過500名師生和家長踴躍參與。在糉子製作區，學生們在導師的指導下，學習如何將糯米製成精美的糉子，感受這項傳統手工藝的魅力。此外，還有製作糉型香囊、龍舟曲奇、龍舟模型等動手環節，大家都玩得不亦樂乎。

同時，活動現場還設有端午節和龍舟文化的展板，讓學生們通過閱讀和回答問題的方式，加深對這些中華傳統文化的了解，並獲得相應的獎品。另一備受歡迎的體驗項目是VR划龍舟體驗，學生們戴上VR眼鏡，就能身臨其境地感受划龍舟的刺激與快感。在陸上龍舟體驗區，學生們亦能親自坐上龍舟，模擬健兒們的英姿，並拍照留念。現場亦設有拋繩比賽，讓參與者發揮自己的投擲技巧，望中指定目標，贏得獎品。

香港航海學校校長陳道沛受訪時指，舉辦地點是決定這個龍舟體驗日活動的關鍵。他們選擇了香港航海學校，是因為學校位近於海邊和山邊，能很好地支援龍舟活動的順利進行。作為一所寄宿學校，校內環境也很適合支援整個活動。這次是他們首次舉辦此活動，但反應非常不錯。他們日後將優化活動內容，如活動類型和設備，讓家長和學生玩得更開心。



糉子製作



龍舟模型製作

